权 威 公信力







新

城

典范

写在深圳

建设

**ECONOMIC** DAILY 国内统一连续出版物号 CN 11-0014 代号1-68

# 习近平致信祝贺全国青联十三届全委会全国学联二十七大召开强调 为党和国家事业发展作出新的更大的贡献

## 王沪宁出席开幕会

新华社北京8月17日电 中华全国青年联合 会第十三届委员会全体会议、中华全国学生联合会 第二十七次代表大会17日上午在京开幕。中共 中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来 贺信,代表党中央,向大会的召开表示热烈的祝贺, 向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华 青年致以诚挚的问候。贺信全文如下:

值此中华全国青年联合会第十三届委员会全 体会议和中华全国学生联合会第二十七次代表大 会开幕之际,我代表党中央,向大会的召开表示热 烈的祝贺! 向全国各族各界青年和青年学生、向广 大海外中华青年致以诚挚的问候!

5年来,在党的领导下,在共青团帮助指导下, 各级青联和学联组织锐意改革、积极进取,团结广 大青年和青年学生在全面建成小康社会进程中贡 献智慧力量、展现青春风采,为做好党的青年工作 发挥了重要作用。

经过全党全国各族人民团结奋斗,我们即将夺 取全面建成小康社会伟大胜利,踏上实现第二个百 年奋斗目标的新征程。我国广大青年要坚定理想 信念,培育高尚品格,练就过硬本领,勇于创新创 造,矢志艰苦奋斗,同亿万人民一道,在矢志奋斗中 谱写新时代的青春之歌。

青联和学联工作是党的青年工作的重要组成 部分。各级党委和政府要加强对青年工作的领导, 关心和支持青联和学联工作,为广大青年和青年学 生增长才干、施展才华创造良好条件。青联和学联 组织要紧跟时代步伐,把握青年工作特点和规律, 深化改革创新,组织动员广大青年和青年学生坚定 跟党走、奋进新时代,为党和国家事业发展作出新

> 习近平 2020年8月17日

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁 出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长陈希在 会上宣读了习近平的贺信。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰 代表党中央致词。她说,要深入学习贯彻习近平 总书记关于青年工作的重要指示精神,自觉落实到 促进青年成长发展的实际工作中。希望广大青年 坚定理想信念,发奋成长成才,勇于开拓创新,锤炼 高尚品德,更加紧密地团结在以习近平同志为核心 的党中央周围,努力做走在时代前列的奋进者、开 拓者、奉献者,用青春和汗水谱写中华民族伟大复 兴的美好篇章。(致词全文见二版)

丁薛祥、杨晓渡、郭声琨、黄坤明、尤权、艾力 更·依明巴海、辜胜阻出席会议。

大会开幕会上,共青团中央书记处第一书记贺 军科致词。中国科协书记处第一书记怀进鹏代表 人民团体致词。共青团中央书记处常务书记、十二 届全国青联主席汪鸿雁和二十六届全国学联主席 王圣博,分别代表全国青联十二届委员会常务委员 会和全国学联第二十六届委员会作工作报告。

开幕会由汪鸿雁主持。会议以电视电话会议 形式召开,各省、自治区、直辖市设分会场。各省区 市党委负责同志和共青团、教育部门主要负责同 志,全国青联十三届委员会委员、全国学联二十七 大代表、各界青年和青年学生代表约3000人参加

这次大会将总结全国青联和全国学联5年来 的工作,研究确定未来5年的工作任务,修改《中华 全国青年联合会章程》和《中华全国学生联合会章 程》,确定中华全国青年联合会会徽,选举产生新一 届全国青联和全国学联领导机构。

## 在矢志奋斗中谱写新时代青春之歌

本报评论员

国家的希望在青年,民族的未来在青年。习近平 总书记在致信祝贺全国青联十三届全委会、全国学 联二十七大召开时,深情勉励广大青年要"坚定理 想信念,培育高尚品格,练就过硬本领,勇于创新创 造,矢志艰苦奋斗,同亿万人民一道,在矢志奋斗中 谱写新时代的青春之歌。"总书记的青春寄语,清晰 标定青年之于国家和民族的分量,饱含对广大青年 的殷切期待、对青年成长的深切关怀,必将汇聚起 拥抱新时代、奋进新时代的磅礴青春力量

青年一代有理想、有担当,国家就有前途,民 族就有希望。回望百年沧桑,正是无数青年用奋 斗激荡起改变历史的滚滚洪流,标注着一个个民 族的史诗坐标:在中华民族苦难深重之时,一批批 热血青年上下求索"中国向何处去"的历史命题, 为民族独立、人民解放挺身而出;在革命、建设、改 革年代,正是广大青年"以青春之我,创建青春之 家庭,青春之国家,青春之民族",和亿万人民一道

创造辉煌,使伟大的祖国巍然屹立世界东方,迎来 中华民族伟大复兴的光明前景。在今年抗击新冠 肺炎疫情的"战场"上,年轻的面庞洋溢着奋斗与奉 献,完成了一次令人感奋的集体亮相——他们白衣 执甲、逆行出征,在"红区"病房奋战;他们日夜奋 进、埋头苦干,在研发疫苗的实验室里努力拼搏;他 们坚守一线、不辞辛苦,在城乡社区防控中发光发 热……"90后""95后"以"越是艰险越向前"的英勇 行动证明:"新时代的中国青年是好样的,是堪当大

一代人有一代人的长征,一代人有一代人的 担当。今天,在实现中华民族伟大复兴的新征程 上,时代的鼓点更加激越,催人奋进。向外看,"世 界百年未有之大变局"波澜壮阔,不稳定、不确定、 不可测的因素增多;向内看,"两个一百年"奋斗目 标重任在肩, 爬坡过坎、滚石上山的压力和阻力不 小。新时代青年面临着难得的建功立业的人生际

遇,也面临着"天将降大任于斯人"的时代使命,唯 有坚定理想信念,站稳人民立场,练就过硬本领, 投身强国伟业,始终保持艰苦奋斗的前进姿态,直 面浪高风急、艰难险阻,方能书写"中国的未来属 于青年,中华民族的未来也属于青年"的历史

面向未来,新时代青年在矢志奋斗中谱写青春 之歌,就要沿着时代的步伐前行,在担当中历练,在 尽责中成长,在奋斗中建功。既要树立远大理想, 以高远之志激发奋进潜力,也要爱祖国,听党话、跟 党走,不断擦亮奋斗底色;既要担当时代责任,勇挑 重担、勇克难关、勇斗风险,也要勇于砥砺奋斗,勇 做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者;既要练 就过硬本领,在学习中增长知识,在工作中增长才 干,也要锤炼品德修为,明大德、守公德、严私德,追 求更有高度、更有境界、更有品位的人生,从而用青 春和汗水创造出无愧于伟大新时代的壮丽事业!



京雄城际铁路 轨道全线贯通

本报北京8月17日讯 记者齐慧报道:17日10时30 分,在京雄城际铁路雄安站咽喉区,最后一组500米长钢轨 从T11运输车前端缓缓送出,平稳落在无砟道床上,标志着 京雄城际铁路轨道全线贯通。

京雄城际铁路自北京西站引出,经过既有京九铁路至李 营站,接入新建高速铁路线路。新建线路全长92.03公里, 设北京大兴、大兴机场、固安东、霸州北、雄安5座车站。京 雄城际铁路是连接北京市区、大兴国际机场和雄安新区的重 要干线,建成后将进一步完善京津冀区域高速铁路网结构。

京雄城际铁路分两段建设运营,其中北京西至大兴机场 段设计时速250公里,已于2019年9月开通运营。大兴机 场至雄安段设计时速350公里,预计2020年底开通运营。

上图 8月17日,铺轨机停靠在京雄城际铁路上准备铺 新华社记者 牟 宇摄 轨(无人机照片)。

22条"到加快推进光明科学城建设、从全面消除黑臭水体到 塑造现代城市精神文明……《中共中央国务院关于支持深 圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》(下称《意 见》)发布一年来,深圳这座年轻的城市再次将改革的触角 向纵深处延伸,以"敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干"的特区 精神,着力探索现代化城市治理与可持续发展模式,塑造新

### 营造一流营商环境

"不需要政府的时候,感觉不到政府的存在;需要政府的 时候,政府就在身边。"在深圳,说起政府服务,这句话经常被 提及。找准政府职能定位,让"有形之手"规范地发挥作用,正

《意见》明确指出,要用足用好深圳经济特区立法权,优化 政府管理和服务、打造法治化营商环境。过去一年,深圳市 委、市政府把优化营商环境列为"一号改革工程",举全市之力

"纵观一系列改革举措,充分利用科技赋能营商环境建设 是深圳最鲜明的特色。"深圳市政务服务数据管理局副局长徐 开军表示,深圳正高水平推进"数字政府"综合试点改革,推出 秒批事项237项,秒报事项197项,"秒报秒批"一体化事项30 项,企业开办整体时间压缩至1天内;"i深圳"APP整合近 4700项政务服务事项,98%的行政审批事项实现网上办理, 94%的行政许可事项实现"零跑动"。

"以措施的'小变革'带来服务的'大变化',我们大力推动 服务从'纳税人围着流程跑'向'税务部门围着纳税人跑'转 变。"深圳市税务局总经济师项清告诉记者,深圳税务不断深 化"放管服"改革,打造与"双区"相匹配的税收营商环境。 年来,实现203个事项全程网办,83%办税服务事项"最多跑 一次",139个办税服务事项"全城通办",办税时间大幅下降。

深圳还立足实际,出台《深圳经济特区生态环境公益诉讼 规定》《深圳国际仲裁院条例》《深圳经济特区个人破产条例》 《深圳经济特区科技创新条例》等,全面启动市域社会治理现 代化试点城市创建,深化司法体制改革,为助推先行示范区建

一流的法治营商环境让深圳民营经济异常活跃。目 前,深圳商事主体数量、创业密度均居全国第一。深圳市商 务局投资推广处副处长鲁云帆介绍,今年上半年,新冠肺炎 疫情影响下的深圳,新设立企业数量不降反升,新登记商事 主体237209户。其中,企业151144户,同比增长14.9%,为

从"秒报秒批"改革到个人破产条例破冰、从实施"科改

是深圳营商环境最为可贵之处。

陆续推出一批重大改革举措。

设提供法治保障。

深圳经济社会发展注入新活力。

# 中国特色社会主义先行示范区一周年之际

读懂我们的全面小康⑫

## 公平正义,全面小康的压舱石

和推动社会公平正义具有内在价值理念 的一致性,二者相互促进。随着全面依法 治国深入实施,法治为全面建成小康社会 保驾护航,公平正义得以彰显和保障,群 众安全感大幅提升。公平正义意味着人

大,法律面前人人平等,人民享有平等的 发展机会。依法保障人民享有知情权、参 与权、表达权和监督权,有助于营造风清 气正的社会氛围,提高人民对公平正义的 获得感,凝聚全体人民共同推进社会进 的价值共识和行动自觉。

(详见四版)

## 走向我们的小康生活

## 问题村"走上振兴路

本报记者 刘 瑾 王金虎

"啥是一二三产?举个例子,你自己在 家种麦子,这是一产;你把它打面、蒸成馒 头,这是二产;你把馒头卖了,这就是三产 了。"山东省济南市章丘区双山街道三涧溪 村党委书记高淑贞的讲解,引得现场游客连 连鼓掌。尽管受新冠肺炎疫情影响,今年到 三涧溪村参观的人比往年少很多,但高淑贞 还是讲了近200场。

1995年底,高淑贞担任东太平村党支 部书记。5年多的时间,她带领村民干纺 织、建烧窑、抓养殖,让这个出了名的穷乱村 摘下了"穷帽子",村里的基础设施和产业发 展逐渐步入正轨。

2004年,高淑贞又被双山街道党工委 安排到三涧溪村工作。与东太平村相比,三 涧溪村更棘手,6年间换了6个村支部书记, 是出了名的"问题村",甚至被村民称作"神 仙也治不了的三涧溪"。

"我一定不辜负党组织的信任和重托, 让乡亲们过上好日子。"为了兑现承诺,高淑 贞一干就是16年。

初到三涧溪村,高淑贞开通了村干部 24小时值班热线电话,成立了由120多人 组成的为民服务队。三涧溪村抓住新农村建 设的机遇,上马道路"村村通"、自来水"户户 通"项目,建了公寓楼、澡堂。高淑贞知道,要 真正增加村集体收入、让村民脱贫致富,必 须招商引资。正好有个机会,她带领大伙黑 天白天抢干,7天就建了一条硬化路,打动 了企业负责人,引进一家劳动密集型医疗设 备企业。公司搬来后,三涧溪村70余人进厂 务工,230余人领零件在家装配。

就这样,三涧溪村开始发生翻天覆地的 变化。现代化的生态养殖示范区、供暖厂改 造的乡村振兴学院、健身广场和老年活动中 心等陆续建成,乡村振兴的画卷徐徐铺展。 作为山东省历史文化名村,三涧溪村写出了 古村旅游、培训、康养、餐饮等的锦绣文章。

虽然遭遇疫情,综合体项目建设进度一 点没落下。在古村综合旅游区的南侧,一条 美食街已经开街试运营,各类特色小吃纷纷 入驻,目前每天接待游客超过1万人次。

一批返乡干事创业的年轻人也在三涧 溪村扎下根来。高淑贞觉得,乡村振兴,人 才是关键,而引才关键在"筑巢"。三涧溪村 建起高标准农业生态示范园,为年轻人搭建 大展拳脚的舞台。"猪倌"王元虎带领120多 名青年党员、回乡大学生成立合作社,打造 农民创业平台。

年轻人的新思路,不断启发着高淑贞, 让她意识到拓展电商渠道的重要性。在三 涧溪乡村振兴馆的二楼,"三涧溪·农事汇" 电商赋能平台6月份正式运营,集中展示销 售章丘的农产品,目前已有近40万元收 人。"三涧溪·农事汇"项目50余名工作人 员,其中70%以上都是返乡创业的大学生。

如今的三涧溪村,村集体资产超过2亿 元,人均年收入达到3万元。